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РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНА СИСТЕМА  
НПП «СКОЛІВСЬКІ БЕСКИДИ»: СТРУКТУРА ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ

Зоряна СТЕФАНИШИН, Володимир ХУДОБА

Львівський державний університет фізичної культури  
імені Івана Боберського, м. Львів, Україна

Вступ. В умовах упровадження стратегії сталого розвитку в Україні дедалі більшою по-
пулярністю серед туристів користуються національні природні парки (НПП). Одним із них 
є НПП «Сколівські Бескиди», який характеризується багатими рекреаційно- туристичними 
ресурсами, розвинутою інфраструктурою та значними обсягами туристичних потоків, що теж 
вплинуло на формування локальної рекреаційно- туристичної системи (РТС) парку.

Мета –  розглянути функціональну структуру рекреаційно- туристичної системи НПП 
«Сколівські Бескиди» та її вплив на розвиток туристичної галузі регіону.

Методи дослідження: аналітичний, систематизації, узагальнення.
Результати. Під рекреаційно- туристичною системою НПП слід розуміти сукупність взаємо-

пов’язаних основних (соціальної, ресурсної, інфраструктурної, управлінської та організаційно- 
інформаційної) та допоміжних підсистем (наукової та еколого- освітньої), загальною метою 
функціонування яких є задоволення рекреаційних і туристичних потреб відвідувачів НПП 
із дотриманням природоохоронного режиму парку.

Усі названі функціональні підсистеми взаємодіють між собою у просторовому й часовому 
вимірі. Рекреаційно- туристична система формується на основі об’єктів, які задовольняють 
потреби людей у туризмі та рекреації, тому їх практикують як рекреаційні ресурси, одна 
частина яких безпосередньо споживається населенням під час неорганізованого відпочинку, 
а інша –  пов’язана зі спеціальними закладами та установами сфери обслуговування, що за-
галом реалізують певні функції [1].

Ураховуючи туристично- рекреаційний потенціал та особливості НПП і його прилеглої те-
риторії, можна виокремити низку функцій РТС. Лікувально- оздоровча функція сформувалася 
на базі лікувально- мінеральних вод курорту Східниці та містить насамперед бальнеологічну 
та кліматотерапію, а також прогулянки, купання, сонячні та повітряні ванни, пасивний від-
починок тощо.

Рекреаційно- спортивна функція базується на багатих природно- кліматичних ресурсах 
НПП, що теж вплинуло на розвиток пішохідного, велосипедного, гірськолижного, водного 
туризму та спортивного рибальства в регіоні.

У НПП «Сколівські Бескиди» прокладено 19 піших маршрутів, 2 автомобільні, 2 вело-
сипедні та 1 кінний [2]. Неабияке значення для розвитку рекреаційно- туристичної системи 
парку має розвиток гірськолижного туризму, а саме його центри Сколе («Житня»), Орявчик 
(«Звенів»), Борислав («Буковиця», «Крутогір»).

Провідною функцією рекреаційно- туристичної системи НПП «Сколівські Бескиди» є 
туристично- пізнавальна, яка забезпечує ознайомлення з екосистемами парку, флорою та фа-
уною, історико- культурними пам’ятками, народною творчістю тощо та сприяє розвиткові 
екологічного, сільського зеленого, етнічного та інших видів туризму.

Висновок. Рекреаційно- туристична система НПП «Сколівські Бескиди» є складним систем-
ним утворенням, суспільною функцією якої є максимальне задоволення потреб рекреантів 
і туристів у відпочинку, оздоровленні, лікуванні, підвищенні фізичного й духовного потенціалу 
з дотриманням режиму охорони та збереженням природних комплексів. Рекреаційно- туристична 



154
Зоряна СТЕФАНИШИН, Володимир ХУДОБА

Рекреаційно-туристична система НПП «Сколівські Бескиди»: структура та функціонування

система парку сприяє формуванню туристичного бренду регіону, створенню та просуванню 
нових туристичних продуктів і загалом розвитку сфери гостинності.
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